

Андреев Михаил Анатольевич

студент

ФГБОУ ВО «Донской государственный
технический университет»

г. Ростов-на-Дону, Ростовская область

СОВРЕМЕННЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ КОМПЕТЕНЦИИ

Аннотация: в статье рассматриваются основные компетенции, необходимые для успешной карьеры и личного развития в современном мире. Автор подчеркивает важность активного использования технологий, интерактивного подхода к обучению, ориентации на практику, развития культуры критического мышления, развития предпринимательских навыков и включения в учебный процесс межкультурного общения. Описываются меры, которые можно принять для развития этих компетенций у студентов. В заключение автор подчеркивает, что развитие современных образовательных компетенций является одной из важнейших задач в образовании, и включение их в учебные программы и методы обучения может помочь студентам стать успешными в любой сфере деятельности.

Ключевые слова: современные образовательные компетенции, технологии, интерактивный подход, практика, культура критического мышления, предпринимательские навыки, межкультурное общение, учебные программы, методы обучения, личное развитие, карьера, постоянное обучение.

Образование играет важную роль в жизни каждого человека, поскольку оно дает возможность получить знания, умения и компетенции, необходимые для успешной карьеры и личной жизни. Однако современный мир ставит перед нами новые вызовы, и, соответственно, возникает необходимость в новых компетенциях, которые помогут справиться с этими вызовами.

Современные образовательные компетенции включают в себя не только традиционные знания, такие как математика, физика и литература, но и такие области, как информационные технологии, межкультурная коммуникация и

предпринимательство. Некоторые из наиболее важных современных образовательных компетенций включают в себя:

Цифровая грамотность. В современном мире цифровая технология играет важную роль в нашей повседневной жизни и работе. Цифровая грамотность включает в себя умение использовать компьютеры, интернет и социальные сети, а также умение оценивать и анализировать информацию в онлайн-среде.

Коммуникативная компетенция. В современном мире многие работают с людьми из разных культур и стран. Коммуникативная компетенция включает в себя умение общаться с людьми из разных культур и стран, а также умение понимать и адаптироваться к разным стилям коммуникации.

Креативность. Креативность – это способность генерировать новые идеи и решать проблемы в нестандартных ситуациях. В современном мире креативность становится все более важной, поскольку она помогает находить инновационные решения и создавать новые продукты.

Критическое мышление. Критическое мышление включает в себя способность анализировать информацию и оценивать ее достоверность. В современном мире критическое мышление особенно важно, поскольку в интернете множество фальшивых новостей и недостоверной информации.

Предпринимательские навыки. Предпринимательские навыки включают в себя умение управлять своим временем и ресурсами, принимать риски, развивать бизнес-планы и инновационные идеи. В современном мире, где многие люди стремятся к самостоятельной работе и созданию своих собственных бизнесов, предпринимательские навыки становятся все более важными.

Способность к адаптации. Способность к адаптации включает в себя умение адаптироваться к изменяющимся условиям работы и жизни. В современном мире, где технологии и требования к работе постоянно меняются, способность к адаптации становится все более важной.

Социальная и культурная компетенция. Социальная и культурная компетенция включает в себя умение работать с людьми из разных социальных и культурных сред, а также умение понимать и уважать разные культуры и обычаи.

Эти современные образовательные компетенции необходимы не только для успешной карьеры, но и для личного развития и участия в общественной жизни. В то время как традиционные знания и умения все еще важны, современный мир требует новых компетенций, чтобы справиться с новыми вызовами и достичь успеха.

Какие меры можно принять для развития современных образовательных компетенций у студентов?

Активное использование технологий: Современные технологии могут помочь студентам развивать многие из современных образовательных компетенций, таких как цифровая грамотность, коммуникативные навыки и умение управлять информацией. Включение в учебный процесс новых технологий, таких как онлайн-курсы и вебинары, поможет студентам развивать свои компетенции.

Интерактивный подход к обучению: Интерактивный подход к обучению, который включает в себя обсуждение и обмен мнениями, коллективную работу и проектную деятельность, поможет студентам развивать коммуникативные навыки, способность к работе в команде и креативность.

Ориентация на практику. Студенты должны иметь возможность применять свои знания и навыки на практике. Это может быть достигнуто через практические занятия, стажировки, проектную деятельность или другие формы практической работы.

Развитие культуры критического мышления. Развитие культуры критического мышления поможет студентам развивать навыки анализа и оценки информации, принятия решений и решения проблем.

Развитие предпринимательских навыков. Студентам следует предоставить возможность развивать предпринимательские навыки, такие как управление временем и ресурсами, разработка бизнес-планов и инновационных идей.

Включение в учебный процесс межкультурного общения. Включение в учебный процесс межкультурного общения поможет студентам развивать социальные и культурные компетенции и понимать различия и сходства между культурами.

В заключение, современные образовательные компетенции являются необходимыми для успешной карьеры и личного развития в современном мире. Развитие этих компетенций у студентов может быть достигнуто через активное использование технологий, интерактивный подход к обучению, ориентацию на практику, развитие культуры критического мышления, развитие предпринимательских навыков и включение в учебный процесс межкультурного общения. Важно, чтобы университеты и другие образовательные учреждения учитывали эти компетенции при разработке учебных программ и методов обучения. Кроме того, студенты также должны быть готовы к самообразованию и постоянному обучению, чтобы развивать свои компетенции на протяжении всей жизни.

В современном мире быстро меняющихся технологий и рынков труда, современные образовательные компетенции являются необходимыми для успешной карьеры и личного развития. Поэтому развитие этих компетенций является одним из важнейших задач в образовании, и включение их в учебные программы и методы обучения может помочь студентам стать успешными в любой сфере деятельности.

Список литературы

1. Национальная доктрина развития образования в Российской Федерации на период до 2025 года. (Утверждена распоряжением Правительства РФ от 20 ноября 2013 г. №2296-р.)
2. Павлова Н. Современные компетенции: концепция и опыт формирования / Н. Павлова // Высшее образование в России. – 2017. – №6. – С. 66–74.
3. Седова Н.Н. Современные образовательные компетенции: концепции и реализация / Н.Н. Седова // Педагогика. – 2016. – №11. – С. 17–23.
4. Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».
5. Черкасова А.И. Современные образовательные компетенции и их формирование в процессе обучения / А.И. Черкасова // Инновационная наука. – 2019. – №5. – С. 94–98.

6. Шульман Л.С. Профессиональные компетенции учителя: содержание и структура / Л.С. Шульман // Педагогика. – 2014. – №7. – С. 3–12.